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користання нових, інтродукованих видів, які виявили стійкість до грунтово-

кліматичних умов Правобережного Лісостепу України в озелененні Білої Церкви і 

інших населених пунктів регіону. 
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В СИСТЕМІ МІСЬКОГО ОЗЕЛЕНЕННЯ 
Газон є одним з найважливіших способів ландшафтної організації міського середо-

вища, виконує при цьому архітектурно-художню, спортивно-рекреаційну, санітарно-

гігієнічну, екологічну, меліоративну, оздоровчу, естетично-виховну функції. В економіч-

ному плані створення газонів це один із найшвидших і бюджетних способів благоустрою 

міської території. 
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Газон – один з найважливіших конструктивних елементів оформлення садів, 

парків із різноманітними можливостями, тенденціями розвитку та вдосконалення. 

Він є унікальним елементом, котрий об’єднує як крихітні палісадники, так і про-

сторі ділянки та міські райони [1]. Газони виконують архітектурно-художню, спор-

тивно-рекреаційну, санітарно-гігієнічну, екологічну, меліоративну, оздоровчу, 

естетично-виховну функції.  

Газонні покриття – невід’ємні елементи озеленення садово-паркових об’єктів 

різного функціонального призначення у всьому світі, що одночасно відіграють 

роль важливого екостабілізувального компонента урбоекосистеми [6, 9, 10]. У су-

часному урбосередовищі газони виступають як основний ландшафтоутворюючий і 

об'єднуючий елемент, служать фоном і основою розміщення зелених насаджень, 

архітектурних та інших споруд. 

Газонна індустрія має довготривалу історію становлення в різних куточках 

світу. Однак, науковці досі дискутують про її позитивний і негативний вплив на 

навколишнє середовище [12]. М.Л. Мак Кінні зазначає, що, незважаючи на 

відмінність кліматичних умов, у різних куточках земної кулі спостерігається тен-
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денція подібності флори урботериторій і визначає це поняттям «біотична гомо-

генізація» [11]. Газонні покриття розрізняють за поліфункціональним призначен-

ням (декоративні, спортивні та спеціальні) і тому вони слугують базисом для ар-

хітектурно-планувального рішення різноманітних садово-паркових об’єктів [7]. За 

будь-якого типу архітектурного і ландшафтного стилю садово-паркового об’єкта 

газон завжди є його компонентою та горизонтальною віссю.  

В.В. Дьяченко у своїх працях зазначав, що газон – це фітоценотична система, 

спільнота трав'янистих рослин, які ростуть на однорідній ділянці і утворюють 

штучне дернове покриття, що створюється посівом (посадкою) і вирощуванням 

дерноутворюючих трав для декоративних, спортивних, ґрунтозахисних або інших 

цілей. Головними визначеннями декоративності є використовування багаторічних 

вузьколистих злаків, які здатні на протязі всього вегетативного сезону створювати 

низькорослий, суцільний травостій з однорідним зеленим забарвленням. 

А. В. Клименко зазначає, що завдяки злаковим травам ґрунт захищений від 

пересихання та вивітрювання, температура поверхні газону на 4-5° нижча ніж на 

відкритому ґрунті і на 20-15° менша, ніж над асфальтобетоном і гравієм. Трави за-

тримують частинки пилу, очищаючи повітря набагато більше, ніж листя дерев і 

кущів [2]. Злакові фітоценози сприяють виведенню шкідливих сполук з середовища 

проживання людини. З 1 га газону поглинається 7-8 т СО2 на рік, наявність трав'я-

ного покриву в 3-17 разів зменшує надходження біогенних речовин у водойми, за-

побігаючи їх цвітінню. Газони сприяють зниженню поверхневого стоку в 1,4-1,7 

рази стабілізуючи гідрологічний режим території [3].  

Газон є своєрідним регулятором мікроклімату. За вегетаційний період газон-

ні трави випаровують в середньому від 5 до 7 тис. м3 води з l га площі. Це значно 

підвищує відносну вологість приземного шару повітря та створює прохолоду на 

території садово-паркового об'єкта [1].  

У разі збільшення трав'яного вкриття, зменшується загазованість територій. 

Тому можна стверджувати, що газон свого роду є потужним фільтром у зелених 

зонах мегаполісів. 

Також від якості газонного покриття залежить сприйняття різноманітних 

конструктивних елементів ландшафтного об’єкта. Газонні покриття займають 70-

75 % загальної площі міста [7], вони широко використовуються у ландшафтному 

дизайні та садово-парковому мистецтві з метою підвищення естетично-

декоративних властивостей композицій і насаджень [1].  

В останні роки попит на облаштування та догляд за газонами різко підви-

щився. Це пов’язано зі збільшенням кількості садоводів-аматорів, будівництвом 

житла, котре без зеленого оформлення втрачає будь-яку привабливість. Не останню 

роль у цьому відіграють газони, як осередки живої природи з багатьма функціо-

нальними ознаками [2]. 

Отже, газони є невід’ємним естетичним декоративним елементом ланд-

шафтного дизайну і водночас меліоративним та екологічним фактором впливу на 

навколишнє природне середовище. Щільні газонні покриття затримують пил, 

підвищують вологість повітря, поліпшують мікроклімат навколишнього середови-

ща за рахунок виділених ними фітонцидів і цим самим оздоровлюють повітря, за-

побігають проявам ерозії та поліпшують агрофізичні властивості ґрунту [1, 2]. 
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Вдосконалено підхід до оцінювання шкідливості комах-філофагів у міських наса-

дженнях із урахуванням біологічних особливостей видів, умов середовища та спроможно-

сті формувати осередки масового розмноження. 
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Міські насадження відіграють значну роль у створенні середовища для існу-

вання людей, пом’якшенні клімату, поглинанні пилу та викидів. Водночас такі на-

садження ослаблені під дією зазначених чинників і стають уразливими до шкідли-

вих комах [9]. Вплив філофагів на декоративність і санітарний стан міських наса-

джень залежить від біологічних особливостей комах, стану кормових порід, їхньої 


